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РЕАЛІЗАЦІЯ ПОТЕНЦІАЛУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ В 

КОНТЕКСТІ РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЙ 

 

У процесі реалізації розвитку територій домінуюча роль відводиться 

економічному підходу [1, с. 217], основою якого є благополуччя громади та 

окремої людини. Оскільки управління розвитком території повинно 

спрямовуватися на досягнення економічного прогресу у регіоні, це, своєю 

чергою, є  основою для підвищення рівня конкурентоспроможності регіональних 

господарюючих суб’єктів на вітчизняному та міжнародних ринках. Зважаючи на 

це реалізація потенціалу аграрних підприємств відіграє ключову роль в контексті 

розвитку сільських територіальних громад. 

Україна займає лідируючу позицію з експорту зерна у світі. За останні п'ять 

років обсяг виробництва зернових не падає нижче 60 млн. т. У попередньому 

році даний показник досяг максимальних 70 млн т [2-4]. Динаміка обсягу 

виробництва та експорту зернових представлена на рис. 1. 

Поряд з ростом обсягів виробництва ми можемо спостерігати ріст експорту 

зернових, що склав за аналізований період 35 % [2,3].  

Поряд з цим, на ринку спостерігається, сприятлива цінова ситуація, що 

стимулюватиме аграріїв і надалі нарощувати виробництво зернових, що є 
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позитивним факторами для розвитку експортного потенціалу аграрних 

підприємств. 

 
*-прогноз 

Рис. 1. Динаміка виробництва та експорту зернових в Україні, млн. т. 

Джерела: [2,3] 

Структура  експорту зернових України за результатами 2017/18 МР 

представлено на рис. 2.   

 
Рис. 2. Структура експорту зернових України у 2018/19 МР, % 

Джерела: [4, с. 49] 

На основі проведеного аналізу макроекономічних факторів функціонування 

аграрних підприємств, можливо відмітити, що значний негативний вплив у 

галузі мають техноголічні фактори, зокрема - незадовільний стан матеріально-

технічного забезпечення більшості господарств та низький рівень впровадження 
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інноваційних агротехнологій, а серед позитивних факторів - зростання попиту на 

агропродукцію у світі та доступність інноваційних агротехнологій на ринку [5-

9].  

Тому, на нашу думку, основними резервами реалізації вказаних 

зовнішньоекономічних  можливостей є запровадження сучасних інноваційних 

агротехнологій, що дозволить збільшити врожаї та забезпечити належну якість 

продукції, що відповідає міжнародним стандартам та здатна задовольнити 

зростаючий попит на неї у світі. Вказані заходи сприятимуть економічному 

розвитку територій та регіонів країни. 
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